
Министарски савет ОЕБС-а у Београду: Обнављање консензуса о европској безбедности мора да буде наша главна преокупација
четвртак, 03. децембар 2015.

Двадесет други Министарски савет ОЕБС почео је данас у Београду позивом на веће
напоре за поновну изградњу консензуса о европској безбедности и обнављање дијалога
заснованог на пуном поштовању принципа и обавеза ОЕБС-а.
  
Председавајући ОЕБС-у министар спољних послова Републике Србије Ивица Дачић
охрабрио је учеснике да воде отворен, искрен и конструктиван разговор о питањима од
заједничког интереса.

Председник Владе Србије Александар Вучић обратио се састанку, којем је присуствовало
више од 40 министара спољних послова и стотине дипломата на високом нивоу из 57
држава учесница ОЕБС, 11 партнера за сарадњу и представника међународних
организација.

„Важно је да у периоду пред нама дамо све од себе да заштитимо основне вредности
садржане у принципима и обавезама на којима се ОЕБС заснива", рекао је Вучић.
Говорећи о актуелним изазовима, укључујући тероризам и миграције, премијер је рекао да
ОЕБС пружа важан међународни оквир за рад на решавању таквих питања.

„Несумњиво је да је најзначајнији задатак ОЕБС у овом тренутку даља деескалација
кризе у и око Украјине", рекао је председавајући ОЕБС-у Дачић. „Наша решеност да
допринесемо решавању кризе у и око Украјине, која је заоштрила већ постојеће поделе
међу нама, значајно ће одредити колико смо способни да оживимо атмосферу повољну за
заједнички рад на остварењу заједничке визије слободне, демократске, заједничке и
недељиве безбедносне заједнице региона ОЕБС".

„У години обележавања четрдесетогодишњице Хелсиншког завршног акта и
двадесетпетогодишњице Париске повеље, дубоко смо свесни завештања које смо добили
у наслеђе", рекао је Дачић. „Треба да црпимо инспирацију из храбрости лидера из
времена Хладног рата који су успели да поставе нов темељ уређењу односа између
држава упркос атмосфери оптерећеној снажним идеолошким антагонизмима. И даље сам
оптимиста да ћемо временом успети да обновимо међусобно поверење и вратимо се на
прави пут".

Председник Парламентарне скупштине ОЕБС Илка Канерва заложио се за
организационе реформе.
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„Морамо да модернизујемо ОЕБС. Дозволите ми да нас све подстакнем да размотримо
низ предлога који је Скупштина понудила ове године за суштински карактер реформи,
укључујући измене у начину одлучивања заснованом на консензусу, у циљу омогућавања
бржег деловања; повећања инвестиција у наша присуства на терену; као и отвореније
бављење питањима људских права", рекао је.

Генерални секретар ОЕБС-а Ламберто Занијер захвалио се Србији на активном вођству
Организацијом у 2015. години и нагласио кључну посредничку улогу коју ОЕБС има у
политичким процесима и деескалацији тензија у Украјини.

„Доказали смо да смо организација која пружа прави маневарски простор за рад, у коју
захваљујући непристрасности и избалансираном приступу имају поверење све стране, и
која је спремна да пружи руку и гради мостове. Међутим, док треба да будемо поносни на
оно што је ОЕБС постигао, морамо да препознамо да је, коначно, на самим странама да
окончају конфликт и да се у доброј вери укључе у напоран рад на обнављању мира и
стабилности".

Министарски савет ОЕБС-а трајаће до 4. децембра.
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